

释放超万亿元支持实体经济 央行年内第四次降准

中国人民银行7日决定下调部分金融机构人民币存款准备金率1个百分点,市场将迎来年内第四次降准。专家表示,本次降准仍属于定向调控和对冲操作,货币政策取向没有改变。此举能够进一步优化商业银行和金融机构的流动性结构,引导金融机构加大对小微企业、民营企业 and 创新型企业的力度。
降准置换MLF不仅可降低银行融资成本,还能优化期限结构,使金融机构获得稳定的长期资金,进而降低实体经济融资成本。
有人担心,降准会加大人民币贬值压力。对此,专家认为,当前,我国国际收支状况总体平衡,降准不会对人民币贬值形成贬值压力。
专家表示,此次降准有利于促进经济结构调整,推动高质量发展,经济基本面对人民币汇率的支撑更加巩固。作为大型发展中经济体,中国出口有较强的竞争力,同时,中国经济以内需为主,制造业门类齐全,产业体系较为完善,进口依存度适中,人民币有充足的条件保持在合理均衡水平上的基本稳定。

百城百县百企调研行
这是对历史的回望——每一个城市的崛起,每一个企业的发展,唤起人们对“春天故事”的回忆与激动。
这是对未来的展望——创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念深入人心、书写新篇,生动反映了党的十八大以来全面深化改革的巨大成就。
从10月7日起,新华社开设“百城百县百企调研行”专栏,集结改革开放40年的辉煌篇章。

制度创新 激发市场企业“生命力”
70多岁的梁亮,至今仍清晰记得第一次来蛇口的感受。
1979年7月,30多岁的梁亮从香港坐船第一次来到蛇口渔民码头,他作为交通部派往香港招商局工作的外派干部,与袁庚等人共同参与蛇口工业区的建设。
在梁亮看来,这些企业之所以比较成功,“关键在于它们从一开始便实行了现代企业制度,实行了股份制”。
“特区中的特区”前海,近5年每年平均诞生超过3万家企业,累计推出制度创新成果超过300项,正成为新一轮改革开放的先行先试者。

从“深圳速度”到“中国高度” ——深圳经济特区创新发展纪实

南海之滨,改革创新大潮在这里不断喷涌。39年前默默无闻的“小渔村”,如今已成为管理人口超2000万的现代化国际都市,深圳经济特区的发展崛起,印证改革开放是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,创造了世界工业化、城市化和现代化史上的奇迹。
从“三天一层楼”创造“深圳速度”起步,中国改革开放的信心与决心在这里宣示。
从“1天51件发明专利”勇攀“中国高度”再出发,高质量发展的冲锋号角在这里吹响。
站在全新的时代方位,鹏城深圳高举全面深化改革开放的伟大旗帜,以更加昂扬的姿态续写改革史诗。

管理创新 催化社会治理“凝聚力”
从自动化“拉链车”连续“吞吐”形成的潮汐车道,到早晚高峰期间只允许载有2人以上车辆驶入的“多乘员车道”,再到“人脸识别”查处非机动车闯红灯……一个个深圳“网红”的背后,是城市管理的智慧与创新。
曾几何时,“来了就是深圳人”的口号让人倍感亲切,鼓励众多年轻人在此扎根拼搏。如今,在一系列举措作用下,经济特区不断孕育更包容更多元、充满凝聚力的城市文化。

跑出好成绩,离不开好的“赛道”。建立知识产权联盟,成立知识产权服务中心、创新知识产权纠纷解决机制……不断完善的“赛道”正激发“赛马”潜能。
从销售额只有300多万元到百亿元数量级,大疆只用了几年时间。这一成绩的背后,是大疆专利申请的爆发,以及对飞行器及部件、云台、数据传输及显示等方面进行的专利布局。
“知识产权是区域创新竞争力的核心要素。”南山区科创局局长刘石明说,“只有不断完善知识产权保护‘赛道’,才能创造良好的创新生态。”

科技创新 锻造经济腾飞“核动力”
从“三来一补”的加工制造,到亦步亦趋的跟随式创新,再到“无中生有”的源头创新……“回顾深圳经济特区近40年的发展奇迹,创新是第一动力。”深圳综合开发研究院常务副院长郭万达说。
腾讯公司董事会主席兼CEO马化腾常回忆起19年前那个秋天。彼时,“经济

协调组织国际植物学大会,参与光明滑坡事故救援,“U站”提供不间断志愿服务,“志愿者之城”已成为深圳的一张名片。深圳已有超过155万名注册志愿者,每年开展的志愿服务活动超过12万场次。
更加完善的公共服务,也让人“暖暖的”。为应届毕业生提供7天免费住宿和长期就业指导的“青年驿站”,成为不少异乡学生“深圳梦”的起点。“像回到了大学岁月,找到了‘家’的感觉。”曾入住青年驿站的创客胡贤辉说。
共建共治共享的社会治理格局,正在深圳不断形成。
经济发展需要创新驱动,城市管理、社会治理同样需要创新驱动。

“不依靠信息技术,不在管理创新上下功夫,很难想象仅靠有限的人力、物力而能高效地管理越来越庞大的城市。”深圳市政府发展研究中心主任吴思康说。
饱经沧桑的深圳河,滚滚汇入伶仃洋,见证改革开放大潮的奔涌,感受粤港澳大湾区的火热温度。今天的深圳,迈入新时代,蹄疾步稳、扬帆启航。
据新华社深圳10月7日电

冀云程:临危不惧威武不屈

据新华社太原10月7日电(记者 许雄)山西平遥县一个名叫北营村的村庄,时值金秋,田间一望无际的玉米正在加速成熟,村内的巷子停着各式新款的小汽车。这里就是英烈冀云程的故乡。
冀云程,原名冀步青,1910年出生于山西平遥县。大学期间,他开始阅读马克思主义著作和党的刊物,参加了中国共产党领导的“抗日反帝大同盟”等党的外围组织。1931年加入中国共产党。
1933年5月,冀云程受党指派在共产党员吉鸿昌领导的抗日同盟军中做政治工作。抗日同盟军失败后,回到太原,负责革命互济会工作,掩护和营救地下党同志和爱国进步青年,恢复和重建地下党组织。
中共山西工委改组后,冀云程按照党组织的指示和要求,与其他党员一起打入阎锡山的“中国青年救国团”和“建设救国社”,利用合法身份开展工作。他还推动太原国民师范学校的校长在太原创办了《乡村小学教育周刊》,宣传共产党的抗日主张和抗日民族统一战线政策,动员民众投身抗日斗争。
1936年2月,中共中央为推动全面抗战,决定长征到达陕北的红一方面军以中国人民抗日先锋军的名义进行东征,东渡黄河进入山西,挺进抗日前线。山西地方军阀阎锡山十分恐慌,发布反共法令,悬赏缉拿共产党员,太原笼罩在一片白色恐怖之中。冀云程临危不惧,把朱宝善、赖若愚等地下党组织的负责同志转移出城,自己坚守岗位。
1936年3月3日,冀云程不幸被捕,被关押在太原警备司令部军法处。敌人先用高官厚禄引诱他,眼见无效又对他施以各种酷刑,但他始终坚贞不屈,同敌人的法西斯暴行进行了坚决斗争,表现了一个共产党员坚强的意志品质。3月26日,反动军警将他押往太原大南门外刑场。赴刑途中,冀云程面无惧色,高呼“打倒日本帝国主义!”“打倒汉奸、卖国贼!”“中国共产党万岁!”等口号,冀云程英勇就义,年仅26岁。

这南瓜,真大!
10月6日,在加拿大不列颠哥伦比亚省兰利市,一名婴儿坐在巨型南瓜上。加拿大不列颠哥伦比亚省兰利市6日举行巨型南瓜大赛,吸引当地数十位巨型南瓜种植者参赛,争夺最重南瓜大奖。
新华社发

这人塔,好高!
10月6日,人们在西班牙塔拉戈纳参加“叠人塔”大赛。“叠人塔”起源于18世纪末,是西班牙加泰罗尼亚地区最具特色的传统民俗活动。通常人塔都在7层左右,最高的可以达到10层。
新华社发

中国产飞机“征服”世界最危险机场
新华社加德满都10月7日电(记者 周盛平)尼泊尔航空公司6日正式恢复中断两年的加德满都—卢卡拉航线,首次使用从中国引进的运12E飞机把两批旅客运往位于珠穆朗玛峰南坡的卢卡拉机场。
尼泊尔新闻发言人阿肖克6日告诉新华社记者:“我们已经获得民航局的飞行许可,今天使用两架运12E飞机往返加德满都与卢卡拉,一架是固定航班,另一架是包机。”
阿肖克说,卢卡拉只是第一个目的地,航计划使用中国产飞机飞往更多偏远的地方,包括卓姆索姆、久姆拉、锡米科特、塔尔恰等地。
卢卡拉机场海拔2800米,位于尼泊尔东部的索鲁孔布县,是距珠峰南坡大本营最近的机场,也被公认为世界最危险的机场。

安全生产警钟长鸣

郑州航空港区 高质量做好各项安全生产工作

本报讯(记者 黄永东 通讯员 崔洪萌)近日,郑州航空港区组织召开了2018年安委会第三次全体(扩大)会议。会议提出,全区上下要高质量做好安全生产各项重点工作。
该区安委会成员单位主要负责人,各办事处(社区服务中心)主要负责人、安监办全体人员及区内重点企业负责人240余人参加了会议。与会人员集体学习了安全生产对话谈心学习提纲。会议要求,各单位通过对话谈心活动进一步深入学习贯彻习近平总书记安全生产重要思想,时刻保持清醒头脑和忧患意识,牢固树立安全生产红线意识,严格落实地方党政领导干部安全生产责任制,以高度的政治责任感抓好安全生产工作,有效防范和坚决遏制各类事故发生。
会议提出,全区上下要以高质量发展推动安全生产重点工作。一要高质量落实安全责任。建立安全责任清单,进一步规范行业部门、办事处、行政村安全生产管理体制建设;健全检查督导机制,把党政领导和部门负责人安全履职情况纳入党政督查督办内容。二要高质量推进双重预防体系。扎实开展安全风险防控试点单位建设,全面建立隐患排查治理制度。三要坚持问题导向,聚焦道路交通安全、消防安全、建筑施工等重点行业领域专项治理,抓好汛期、节假日等重点时段的安全防控。
会议要求,全区各级各部门各单位要真抓实干,严防死守,全面防范和遏制各类事故发生,为推动航空港区高质量发展、奋力实现“国际、魅力、机遇、幸福”航空港建设目标创造更加安全稳定的环境。

美国大法官提名通过 “人品不佳”众人抗议

尽管遭受性骚扰、酗酒、党派政治等重重质疑,布雷特·卡瓦诺仍于6日得偿所愿,惊险通过了美国国会参议院投票表决,出任联邦最高法院大法官。
分析人士指出,虽然卡瓦诺在投票中以50票赞成、48票反对的微弱优势过关,但这一结果的副作用却是美国政界共和、民主两党和社会中保守、自由两派的斗争愈演愈烈,社会撕裂不断加剧,政治公信力不断丧失。
当天针对卡瓦诺提名的投票几乎完全以党派划分立场。51名共和党籍参议员中除一人弃权、一人缺席外全部投赞成票,而49名民主党籍参议员中除一人外全部投反对票。虽然卡瓦诺已成为美国最高法

蓬佩奥与金正恩会面 美朝就尽早再次举行领导人会晤达成共识

据新华社首尔10月7日电(记者 田明 耿学鹏)据韩国总统府青瓦台7日消息,当天到访韩国的美国国务卿蓬佩奥向韩国总统文在寅表示,他在访问朝鲜期间与朝方就尽早举行美朝第二次领导人会晤达成共识。
青瓦台国民沟通首席秘书尹永灿对媒体说,蓬佩奥当天访问朝鲜,并与朝鲜最高领导人金正恩会面,随后到访韩国。文在寅当晚在青瓦台会见蓬佩奥,蓬佩奥向文在寅介绍了访朝情况。
据青瓦台披露,蓬佩奥积极评价当天对朝鲜的访问,认为美朝双方开展了富有成效的对话。他说,虽然要做的事情还很多,但这次朝鲜之行可以说又朝着目标跨出了第一步。
蓬佩奥表示,他与金正恩就尽早举行美朝第二次领导人会晤达成共识。美朝双方还讨论了朝鲜即将采取的无核化措施、美国政府派团参观弃核过程及美方对应举措等问题。双方还决定组建磋商团队,就尽早无核化进程及美朝领导人会晤日程等事宜展开磋商。
蓬佩奥6日抵达日本开始东亚之行,先后访问日本、朝鲜、韩国和中国。分析人士认为,蓬佩奥这次访朝意在寻求弥合美朝分歧,为酝酿中的美朝领导人第二次会晤“打前站”。

叙反对派武装说正从非军事区撤出重武器

叙利亚反对派武装“全国解放阵线”6日说,它已经开始从俄罗斯和土耳其拟定的伊德利卜省非军事区撤出重型武器。
设在英国伦敦的“叙利亚人权观察”组织说,“全国解放阵线”旗下武装“伊德利卜自由军”和“拉赫曼军团”开始从划定的非军事区撤出火炮和迫击炮。
“全国解放阵线”发言人纳吉·穆斯塔法向法新社记者证实,已经着手撤出重武器,司令部和作战人员继续驻守,保留轻型和中型武器。
伊德利卜省位于叙利亚西北部。这一地区是反对派在叙境内最后一处主要落脚点,也是一些极端武装组织控制的最后一块地盘。其中,最大极端主义武装“解放叙利亚”联盟控制伊德利卜省多数地区。伊德利卜省有大约300万平民。联合国方面警告,如果伊德利卜爆发全面战事,将引发前所未有的人道主义灾难。
新华社特稿